

DEBRECENI UJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy óra 100 korona. Negyedévre 280 korona.
Félévre 560 korona. Egész évre 1100 korona.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt, I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Egy szám ára 5 korona.

Azt mondták

a világ atyauristenei a töröknek is, mint nekünk, tudniillik, — tinoman szorva — döglőj meg! A török éppen úgy kezdett egymás haján bucsuzni, mint mi, amikor dübököt keresünk. Közben az antant legdelőbb terroristája, a görög szépen felszedelőzködött és mondván: az égzengés elmúlt, ki az ágy alól s gyerünk el hősnek olesó babérokat Kisásiába — haddal vonult be a beteg török beteg országába.

Azokban egy kicsit elszámította magát a Leonidász törpe nemzete, mert a török még nem halt meg egészen. Kemál basa kutyagyerek; a német atyamestertől tanulta a hadakozást és azt a bölcsességet, hogy csak az az ur, akinek puska van a kezében. Egy éjszaka maga köré gyűjtötte a janicsárok utódait s százezer magával elment a nagy térségre, hol a Szmirna-szönyeg terem. S azt mondták a görögnek: gyere komám, ha van benned szusz.

Volt a görögben szusz és megkezdődött a harc. Hol Kemál volt felül, hol a görög alul. Sokszor hazudták a kisántant fél és másfél hivatalosai, hogy fut a török s veri a görög, de bizony az lett belőle, hogy a görög megüzente patrónusának: mivel a török nem engedte magát agyonverni, én itt hagyok mindent. S utóljára a görög csak jobbnak látta megkérni a békét a töröktől. Kemál basa azt felelte rá: lehet, de veled nem tárgyalok, mert benned nem bízom.

Igy került az úgy Párisba, a nagy-antant belügyminisztereinek tanácsa elé. Hogy az egyes pontokra mit döntöttek, mellékes. A fontos az, hogy a nagy antant megváltoztatta a török békeszerződést és az eredeti előírásai szemben, mely valami 40 ezer főnyi katonaság fenntartását engedte meg a töröknek, belement abba, hogy ezental százezer főből álló hadsereget tartson.

Egyi a tény, mely onnan, a párisi zöld asztal mellől kiszivárgott. Francia, angol és olasz lapok szárazon, néhány apró, eldugot sorban adják ezt hírül, a kis antant kis piszkosai pedig csak legyintenek, hogy hát izé, a töröknek megengedte az antant, hogy a hadseregét rendőrséggel egészítse ki. Szóval adják a tisztelt urak az előkelőt, mint a katona, aki a szuronyroham hevében ásitást mimel, de a világ érzi, hogy abban a párisi határozatban sorsdöntő cselekmény nyilatkozik meg. Hogy az az engedelmény, amelyet Kemál basa népe részére kivekedett, nem kis dolog, hanem történelmi nagy fordulat, mert az egész békeműnek a fundamentumán ültött részt. Az antant meg akarta fojtani Törökországot is, akár csak fojtak törököt, aki azonban nem eresztette őket.

A trianoni békerongyrol mi eddig azt hittük, hogy az sérthetetlen s a mi benne van, az szentírás. Most esik le a hálvg a szemünkről s látjuk kinálkozik. Kár volna elszalasztani. Azon a nyiláson, melyet a Kemál hős kardja a békeszerződésen ütött, mi is mélyíthetnénk, ha úgy tudnánk magunkat összeszedni, mint a török. Nyugatmagyarországon példát mutattak a mi felkelő hőseink. Annak is az lett a vége, hogy a velencei zöld asztal mellé lecsücsültek velünk a nagy urak s engedtek a negyvennyolcól. Hát ezt jó megjegyezni és épen most, amikor az új, halálos fenyegetést küldik reánk, a jóvátételi szándékot sarcában.

Mit is hallottunk csak: gróf Bethlen István miniszterelnök azt mondták: ez a nemzet több reparációt minket, Kemál azonban erőt mutatott kifelé, mely azt eredményezte, hogy Kemál basa példájából, hogy avasfenés az. S a tanulságot, mely belőle nem bír el! Mit mondtott Nagyatádi? Erőt kell muttatunk kifelé! Mit művelt Kemál basa? Erőt mutatott. És mit cselekszik most Németország? Megtagadja a hadisarcot. Hát nem vesszük észre, hogy mintha márciusi szellők lengedeznének a rabszolgaságba kényszerített népek lelke körül s mintha recsegne az a hirhét okirat, melyet Trianonban rongyra gyártottak.

A koronánk szép-csendesen esik a hulló esővel, de mintha a becsületünk, bizakodásunk, nemzeti öntudatunk éppen úgy nőne, mint ahogy a pénz lefelé száll. A végén rájövünk,

hogy még hálával tartozunk mi a mi halálos ellenségeinknek. — Ha nem nyomtak volna reánk oly irtozatos terhet, ha az oláh nem ostorozná és tartaná penészes börtönökben a magyarokat, ha a cseh pimasz nem öntené nyakunkba a hegyek levét, talán elámosodtunk, elfásultunk volna, a sok keserűség azonban csak kihozta lelkünkbelől a docosságot és a tette készséget.

Ha a török katona nem akarja Nándor falára tüzni a félhódat, talán ágyban, párnák közt hal meg, így azonban a sziklán zuzta össze tar koponyáját. Dugovics Titusz is meghalt, de vértanú és hatalmas hős lett belőle. Ha ezt akarják ellenségeink, mi is adunk vértanukat, de az ő fejük is véres lesz tőle. Az új események ez ideig fel lelkünkben. Brávó Kemál, brávó Wirth, porosz kancellár!

A semleges államok Európa gazdasági támogatását és Németország talpraállítását tartják a génuai konferencia főfeladatának.

Bern, apr. 10.

A semleges államok delegációinak itt tartott értekezlete szombaton este végződött, amelyen a génuai konferencia főfeladatát egész Európa gazdasági támogatását és különösképpen Németország gazdasági talpraállítását jelölték meg. Általános felfogásként szürodött le, hogy amennyiben a génuai konferencia komolyan akarja Európa gazdasági megújítását, először azt megvizsgálja, hogy meddig mehetnek el a győztes államok a javítási követelésben, mert azok a fizetési kötelezettségek, amelyekre rákényszerítik Németországot, — előbb vagy utóbb a Németbirodalom csődjére vezetnek. A semlegesek azt kívánják, hogy a génuai konferencia foglalkozzék a németországi moratórium kérdésével és abban a tervben is egységes az állásfoglalás, hogy Amerika részvétele nélkül nem lehet sző Európa pénzügyi és gazdasági újépítéséről.

A semlegesek konferenciáján a pénzügyi szakértők kiszámították, hogy legelőször is fél milliárd aranyfrankra van szükség, amelyet az európai államok a maguk erejéből is előteremthetnek, azután három millió aranyfrank kell, ezt azonban Amerika nélkül nem lehet előteremteni. A németországot illeti, a szovjet-kormány a politikai és gazdasági kapcsolatot csak akkor lehet felújítani, ha a moszkvai kormány behozza a konszolidált bíraskodást, biztosítja a magánvagyon szentségét és a feltételek teljesítése után lehet csak Szovjetországnak nemzetközi hitteleket nyújtani, amelyeknek fedezésére a bolsevik kormány tartozik a Don-völgyének szénbányáit és a petroleum bányáit zálogul lekötni.

A génuai konferencia megnyitása.

MTI. szikratáviraa. A génuai értekezletet ma délelőtt Facta miniszterelnök nyitotta meg. Megnyitó beszédekben egyebek között ezeket mondta:

— A kormány nevében üdvözlöm a külföldi delegációkat, amelyek a konferenciára egybegyűltek, hogy megvitassák Európa jelenlegi helyzetét, a

mely még annyira messze van a normális gazdasági élethez való visszatéréstől. A fél világ, mintegy 300 millió ember termel annyit, mint amennyit a háború előtt produkált. Részint azért, mert hiányzanak a munkaeszközök és a szállítási berendezések, részben pedig azért, mert hiányzik a népeknek egymás iránti bizalma. Felkértem önöket, versenyezzünk abban, hogy helyreállítsuk ezt a bizalmat, ha azt akarjuk, hogy a világ gazdasági gépezete rendes menetben zakatoljon, mert szükség van a háború következménye gyanánt előállott új területi alakulatokban a gazdasági szerzetek harmonizálására. Lehetetlen a súlyos európai válságot önző nemtörődomséggel nézni. Cselekedni kell, hogy változtassunk rajta. Egyik nemzettel sem vonhatja ki magát a köteletség alól, mert még azok a nemzetek is, amelyek ma kevésbé szenvednek e válság révén, holnap esetleg már súlyos következményeket viselhetnek mai teljes érdektelenségükért. Itt a génuai értekezleten nincsenek többé barátok és ellenségek, győzők és legyőzöttek, hanem emberek és nemzetek egy szövetségben akarják egyesíteni minden erejüket, hogy ezzel elérjék az emberi közösség legmagasabb fokát. Olaszország teljes erejéből támogatni fogja azokat a határozatokat, amelyek a legalakalmasabbak arra, hogy a trófós békét a nemzetek közötti jóviszonyt, a viszályok rendezésére nemzetközi bíróságok létesítését biztosítsák, hogy ezek a viszályok a jövőben ne a durva erőhatalom eszközeivel oldassanak meg, hanem szabad megvitatáson kölcsönös békülékenységen, égesztelődésen alapuló tárgyalások útján. A világ a washingtoni konferencia eredménye gyanánt már látta, hogy mikép terjed a békülékenység szelleme. A mi kötelességünk, hogy Genuában ezt a megkezdett békeművet folytassuk.

Bethlen a magyar delegáció kilátásairól.

A Wiener Allgemeiner Zeitung génuai külön tudósítója Bethlen István gróf magyar miniszterel-

nökkel beszélgetést folytatott, amelynek folyamán Bethlen István gróf miniszterelnök a magyar delegáció kilátásairól és tervéről többek között ezeket mondták:

A konferencián tisztázni óhajtuk Magyarországot helyzetét, — hogy a Magyarországról az egész világon elterjedt előítéleteket eloszlassuk. Remjünk, hogy a konferencia be fogja látni, hogy rólunk elterjedt híresztelések nem tényleges anyagra támaszkodnak, hanem többnyire ellenséges propagandára vezetendők vissza. — Legfontosabb kérdésünk a jóvátételi probléma. A ránk rótt jóvátételi követelések kikapcsolása nélkül közép-európa és ezzel együtt a világ gazdaság rekonstrukciója teljesen kizártnak tekintendő. Ha ez a negatív eredmény győzelemre jut, ezzel már pozitív konferencia eredményt is érünk el. További főfeladatunkat abban látjuk, hogy a portorosi határozatokat végrehajthassuk, amelyek nehezen hajthatók végre mindaddig, amíg Németországot be nem kapcsolják. A portorosi tárgyalások alapját itt a lehetőség keretén belül ki akarjuk bővíteni, hogy ezzel a gyógyulás útján erőyes lépést tehesünk előre. A legtöbb kedvezményi klausula újból való felvételére és a tilalmak rendszerének megszüntetésére törekszünk és a többi nemzettel együtt azt valljuk, hogy a politikai kérdéseket érinteni nem szabad. A legfőbb feladat, a mely bennünket itt összehozott, a gazdasági kérdések tisztázása és ha ezen atéren megegyezésre jutunk, ezzel egyszersmind a további megértés útját is egyengetjük.

Höchl Margit és Wespriény Andor hangversenye.

Egy rendkívül érdekes és jelentős művészi eseményről értesítik lapunkat. Höchl Margit a kiváló zongoraművész és Wespriény Andor hegedűművész, mindketten közönségünk kedven cel, május 6-án, a zenedében szonáta estét tartanak, melyen a zeneirodalom néhány remekét fogják bemutatni, a hangverseny keretében közönségünkre a Franck Cézár Szonátát is játszani fogják melyet tavaly olyan nagy és általános sikert arattak. A hangverseny iránt városszerte nagy az érdeklődés.

Patkányirtás községi pótdadóból. A hatóság foganatosítja az irtást.

A népjóléti miniszter elrendelte az országos patkányirtást, — mert a patkányok a legveszedelmesebb terjesztői a pestis betegségnek. A városi tanács a miniszter rendeletét kiadta az előljárásnak. Rostás István, az előljáróság vezetője pedig értekezletre hívta össze: Aczél Géza főmérnököt, Vágó Vince vágóhídi állatorvost, dr. Tüdös Kálmán városi főorvost.

Az értekezlet véleménye a következő: Bocsásson ki a hatóság hirdetményt, amelyben felhívja a háztulajdonosokat, hogy május 14-re takarítsák ki a portájukat, főképen azokat a helyeket, amelyek a patkányok fészkéül szolgálhatnak; a patkányokrak táplálékul szolgáló hulladékokat ne tartsanak az udvaron, a pöcegödöröket töltsék be és patkányfogó csapdát szerezzenek be.

A takarítás után, május 15-én megkezdődik a városban a patkányirtás, még pedig hatósági uton. Mivel nem elegendő, hogy egyszer rakjanak irtó mérget a patkányoknak, szükséges, hogy többször rakjanak le patkánymérget, öt-hat héten át. A patkányirtó mérgeket városi alkalmazottak hordják szét és rakják le a házaknál. Ezért természetesen díjazást kapnak. Az értekezlet javaslata szerint 1000 koronát. A patkányirtó mérget a hatóság szerzi be.

A patkányirtás költsége öt-hatszáz ezer koronát fog kitenni — mondja az értekezlet — és ez községi pótdadóból fedezendő.

E javaslat előterjesztése után dr. Tüdös Kálmán főorvos felhívta a figyelmet arra, hogy mivel a patkányirtás a pestis elleni védekezés céljából rendeltetett el, a költségek tulajdonképpen az államháztartást terhelik. Kérhetné a város a minisztertől a költség megtérítését.

Aczél Géza főmérnök fontosnak tartja, hogy a tanyai lakosokat is hívják fel a patkányirtásra, adjon nekik a hatóság patkányirtó mérget, nehogy az a helyzet álljon elő, hogy benn a városban kiirtják a patkányokat s a tanyákról vándorolnak be.

Kondor Kálmán főszámvéző kivihetetlennek tartja, hogy minden háztulajdonos patkányfogó csapdát szerezzen be és állítson fel.

Rostás István erre azt válaszolja, hogy a csapda felállítására nem kötelező, csak felhívja a hatóság a háztulajdonosokat, hogy igyekezzenek csapdával is irtani a patkányokat.

A városi tanács kimondta, hogy a hatósági uton való patkányirtást tartja cérazvezetőnek. Fölíratot intéz a népjóléti miniszterhez, amelyben kifejtji, hogy a patkányirtás csak akkor vezethet eredményre, hogyha a hatóság végzi. Minthogy pedig a pestis járvány elleni védekezésből történik a patkányirtás, kéri a város, hogy az állam viselje a költségeket. Az előljáróságot megbizta a tanács az intézkedések foganatosításával.

Az egységes párt Debrecenben.

Még március 16-án mondta ki egy főispán által összehívott értekezlet, hogy az egységes pártot megalkotja. A részletek kidolgozására akkor bizottságot küldöttek ki, amely bizottság hosszabb időt engedett egyes kisebb politikai pártoknak és töredékeknek a megbeszélésekre, hogy a beolvadáskérdésben tárgyalhassanak és dönthessenek.

Ezeknek a pártoknak és töredékeknek a csatlakozása is minden esetre kívánatos lett volna már csak azért is, hogy e nehéz időben a választók minden számottevő rétege egységes elhatározással induljon a választási küzdelembe. Ezek a pártok és töredékek azonban egyelőre — legalább egészükben — nem mutatnak hajlandóságot az egyesülésre.

A március 16-án kiküldött előkészítő bizottság tehát — kihagyva magából azokat, akik időközben másutt helyezkedtek el — előállított tervezéssel és gy. impozáns számú értekezlet előtt bemutatván azt, nyomban megválasztották az elnökséget és a nagy választmányt és kimondták ezen debreceni hivatalosan alakult egységes kisközpart pártnak a Bethlen gróf és nagyatádi Szabó István vezetése alatt működő országos egységes kisközpartéhoz csatlakozását.

A pártot úgy az országos elnök, mint az országos pártvezér hivatalos debreceni szerveinek örömmel ismerte el és kitartó munkára hívta fel.

Az egységes párt kapcsolatot keresett és talált a régi kisközparttal.

Döntő fordulat a budapesti bombamerénylet ügyében.

A cseh határ közelében elfogtak egy gyanús embert. — Hipnozissal is keresik a tetteseket. — A tettesek keresztnevei: János és Ferenc. — A médium meglepő adatokat szolgáltatott.

Budapest, ápr. 10.

A Dohány-utcai bombamerénylet nyomozása, a rendőrség közlése szerint döntő fordulat előtt áll. A rendőrség e szerint pozitív adatoknak jutott birtokába és most már biztos nyomon van. A mai nap folyamán, de legkésőbb holnap az eredmény már ismertessé is válik. A nyomozásnak erről a fordulatáról a főkapitányságon ezeket mondták:

A nyomozás most már a legbiztosabb nyomra jutott. Az utolsó két nap alatt rendkívül fontos adatoknak jutottunk birtokába, amelyeket most igyekszünk valószínűsíteni. Az eredményről most még nem nyilatkozhatunk, annyit azonban közölhetünk, hogy a vizsgálat a befejezéshez közeledik és a fordulat minden félórában bekövetkezhetik.

A vidéki nyomozás tegnap már pozitív eredményt is produkált. Az egyik fevidéki városban elfogtak egy gyanúsán viselkedő fiatal embert, aki semmilyen sem tudta igazolni, hogy milyen célból tartózkodik a városban. Kiderült, hogy a legutóbbi fővárosi zavar-

párttal és megállapodásra jutottak, hogy önálló keretük fenntartásával a választásokra közös választási szervezetet létesítenek.

Ugyancsak megállapodásra jutottak a helybeli nemzeti polgári párttal is, hogy amint az az országos nemzeti polgári pártnak kormányt támogató álláspontjából következik, a vidéken is kooperálni fognak.

A választó közönség döntő erejének ilyen szerencsés összetalálkozása már eleve biztosítja a győzelmet. Természetesen, az egységes párt, ahol személyes kérdések és féltékenységek egyáltalán nem jönnek figyeembe és kizárólag az ország újraépítése és consolidálása a cél, a jövőben is szívesen látja a frakciók, vagy egyesek köznevelését és bekapcsolódását, akik s amelyek személyes érdekeiket felretéve az összességért önzetlenül kívánnak vele együtt dolgozni.

Megemlítjük, hogy az egységes párt az I-ső körületben dr. Vásáry Istvánt jelölte egyhangú lelkesedéssel akinek zászóját a régi kisközpart is teljes erővel segít diadalmra vinni. A II. körületben nem állít a pártjelöltet a nemzeti polgári párt jelöltjével, Tolnay Kornéliával szemben, hanem őt támogatja a régi kisközparttal együtt.

Természetesen, hogy ugyancsak az egységes párti jelölteket fogja támogatni az egész vonalon a nemzeti polgári párt is.

Az országos központi párt mindkét körületre vonatkozólag hozzájárult az egységes párt határozatához.

A főkapitányság intézkedésére a portást és feleségét vasárnap előállították és kihallgatásuk egész nap folyt. A portás ellen nincs bizonyíték, de az ellene való gyanu alaposnak látszik.

Hipnozissal nyomoznak.

Hipnozissal is keresik a bombamerénylet tetteseit. A tettesek keresztnevei János és Ferenc. A hipnotizált egy az ügytől teljesen távolálló férfi. A hipnotizálást a médiumon Völgyessy Ferenc dr. orvos vezette a rendőrség jelenlétében és a médium nagyon fontos és meglepő adatokat szolgáltatott a rendőrség kezére úgy, hogy egészen új irányba terelte a nyomozást.

Betörés a bankházba

Kifolyasztották a kasszát.

Ma reggel 8 órakor a József-körúton posztoló rendőrszemle telefonon jelentette a főkapitányság ügyeletes vezetőjének, hogy a József körút 9. számú házban lévő Szücs Pál és társa-féle bankházban nagyarányú betörés történt.

A betörők a szomszéd házban lévő Riemer-féle könyvtárat is juttattak be a bankházba, ahol acetilen lámpával égették ki az egyik kasszát. A betörők jól gyakorított feltétlenül régi betörők lehetnek, mert hasonló eszközökkel rég nem dolgoztak betörők a fővárosban. A jelek arra mutatnak, hogy hosszú előkészületet tettek a lopáshoz s természetesen ennek megfelelően nagyobb eredményre is számítottak, amennyiben a kifurt kasszában csak körülbelül 35 ezer koronaérték volt, amit a betörők keveselve még az asztalon lévő írópét is elvitték.

A kiszállított rendőri bizottság jegyzőkönyvet vett fel és a nyomozást megindította.

Új iparosok és kereskedők.

A városi tanács ujabban kiadott iparengedélyek után a következő mérvben szabta ki a városi adót: Böhm Jónás és Seinberger Ernő termény, fűzeék és gyümölcs kereskedés 1000 K. Vencsák Veres Lajos és ársai rőfös és rövidáru kereskedés 500 K. Battner Árpád ékszerkereskedés 1000 K. Papp Mihály szalma és zsirkereskedés 1000 K. Dezső László terménykereskedés 1000 K. Soltész Imréné szatócs ipar 300 K. Tóth Sámuelné szatócs ipar 300 K.

ÓCSKA vasat, rezet és mindennemű fémet legmagasabb áráért veszék. — **Kovácsok** használatot becserelek. Nagyobb tetek a STEINER, FÖTŐ-Ú. 110.

Eladó

2 katasztrális hold szántó közvetlen a város alatt. Varga-utca 15. sz. ház beköltözhető lakással. Felvilágosítást nyújt: **dr. Nagy István** ügyvéd irodája Szent Anna-utca 8. szám.

A korona 60.

Jeletetés a mai tőzsdéről

Valuták: Napoleon 3130-60, angol font 3725-75, dollár 818-20, francia frank 7675-725, márká 278-88, lira 4350-400, osztrák korona 10 és fél, 11 és fél, rubel 47 és fél, 48 és fél, lei 604-14, szokol 1635-45, svájci frank 16150-150, dinár 1000-10, lengyel márká 21-22.

Devizák: Amsterdam 313-18, Koppenhága 173-78, Krisztiania 148-52, London 3670-710, Berlin 272 és fél, 282 és fél, Miláno 43 és háromnegyed, 44 és fél, Páris 7650-700, Prága 1642 és fél, 52 és fél, Stockholm 215-20, Svájc 162-64, Bécs 10 és fél, 11 és fél.

Zürichi zárlat: Berlin 170, Hollandia 95, Nemyerck 514, London 2271, Páris 8730, Miláno 2775, Prága 1005, Budapest 60 Zágráb 158, Varsó 13, Bécs és egyelőre, osztrák bélyegzet 7

Ferencvárosi sertésvásár: Szabadvásári maradvány 1620 sertés, 170 süldő. Érkezett 520. Árak: zsirsörtés fiatal nehéz 132-44, könnyű 83-132, zártvásári maradvány 48, érkezett 10, eladtak 21-et, árak mint előbb.

Terménytőzsdé zárlat. Hivatalos árak: Buza tiszavideki 3070-120, egyéb 3060-10, rozs 2170-2200, takarmányárpa 2350-450, sörárpa 2500-600, zab 2425-500, tengeri 2350-900, korpá 1630-50. A repcét az árjegyző bizottság a jegyzések közül törölte, mert már hosszabb idő óta nem volt benne üzlet.

Liszt és őrlmények Piaca. A hanglat nyugodt. 1 vagon O. liszt ab állomás 45, 3 vagon 2-ös forgású O. liszt ab Pécs 44, 1 vagon ab állomás 38, 1 vagon korpá ab Pécs 1650.

Vágómarhavásár. (deli jeletetés.) Felhajtás 5700. Árak: ökor legjobb 80-103, közép 60-78, silány 33-58, bika jobb 70-95, silány 40-58, bivaly 36-52, tehén jobb 60-88, silányabb 35-58, csontozni való marha 25-35, fiatal marha 30-53. A szokatlanul nagy felhajtás következtében a vásár nagyon lanyha irányzat mellett folyt le. A I. rendű marha 2-3, a többiek 5-6 koronával olcsóbbodtak. A husvétünnep miatt a hétfői vásár kedden április 18-án fog megtartani.

A városi nyugdíjasok figyelmébe.

Felhívjuk az összes városi nyugdíjasokat, özvegyeket és szülőtlen árvákat, hogy a m. kir. Belügyminiszter urnak 8788-921. eb. sz. rendeletében megkivánt hatósági bizonyítványt — amelyet a városi eljáróság díjmentesen állít ki — folyó hó 15-ig feltétlenül adják be, mert ellenkező esetben nem áll módunkban a május havi járandóságot számfejtetni.

Egyben ismétlően figyelmeztetjük nyugdíjasainkat, hogy úgy a nyugdíjjárandóság, valamint a kedvezményes élelmiszerjegy is személyesen veendő fel; a személyazonosság szükség esetén igazolandó.

Amennyiben az illeő nyugdíjas bármely okból illetményeit személyesen fel nem veheti, úgy tartozik minden egyes esetben eljáróságilag záradékolt szabályszerű meghatalmazást adni a megbízottnak.

Városi számvevőség.

Eladó ház

Hajduszoboszlón, 22 év fennálló borbély üzlet, 3 szoba, előszoba és konyha, villanyvilágítással és szép gyümölcsös kerttel, közvetlen a piac közelében. — Értekezni lehet: **Tóth Lajos** I. tized 58. szám alatti lakosnál.

Sport.

Vasárnapi eredmények.

DVSC-DEAC 0:0. **Bíró: Pauló István**

A sűrűn hulló eső dacára is közel 800 főnyi lelkes közönség kereste fel a vasutasok sporttelepét, hogy tanuja legyen a két csapat mindenkor izgalmas és szép találkozásának. Ezúttal a mérkőzés olyan sportot nyújtott, amelyben kevesse volt része a futball sport híveinek. Mindvégig izgalmas, szébbel-szebb támadások követték egymást s az egész mérkőzés példásan fair volt. A mérkőzés 70 percében DVSC. fölény volt, azonban a jól dolgozó csapatokkal szemben, kifogástalanul játszó DEAC. védelem állt s így eredményt elérni nem tudtak. A DEAC. csapata 3, míg a DVSC. két tartalékkal állt fel. A DVSC. védelmenek ugyiszólván csak két esetben volt nehezebb dolga, azonban Farkas mindkét esetben vakmerő rávetéssel, de biztosan hátrította el a veszélyt kapujától.

A DEAC. csapatában az említett Alföldi-Nagy B. Csáky védelmi trion kívül, Poroszlay, Ökrös és Schweitzer voltak kifogástalanok, míg a DVSC. csapatának majdnem minden egyes tagja feladata magaslátan állott. — Mégis külön említést Zöld Geza, Szolárszky H., Bertók és Farkas játéka érdemelnek. Pauló István a mérkőzést abszolút korrektül, hiba nélkül vezette le.

DTE-DMTK. 2:0 (0:0). Bíró: Balogh Imre. A nagyerdői pályán lezajlott mérkőzés, talán az eső befolyása miatt egészen ellenyhult s egyik fél részéről sem láttunk kimagasító játékokat. A mérkőzés a II. félidő 35-ig eldöntetlen volt, mikor is Kaiser centerét Adám elmezi s a résen levő forrás azt golba továbbítja. A második gól az utolsó percekben esett Kocz hibájából, mert egy könnyű labdát kiejtett s Tárkányi azt finoman a kapuba tolta.

NyTVE KSE. 3:3 (2:1) Nyiregyháza. Bíró: Zsigmond (Budapest). 2000 néző. Az esős idő sem tudta ottlano tartani a nyiregyházi fanatikus sport közönséget attól, hogy két régi haragos rivális találkozását végig nézze. A mérkőzés mindvégig élvezetes, sőt helyenkint izgalmas is volt, azonban egyik fél fölényéről sem beszélhetünk, mint azt az eredmény is mutatja. A mezőny kimagaslóan legjobb embere Reichmann (NyTVE) volt, ki a NyTVE. mindhárom gólját egymaga lötte. A KSE. góljait Erdélyi és Berger (2) lötték.

DEAC-DVSC. II. 1:1 (1:0). Bíró: Nagy Dániel. A mérkőzésből 20 perc a zapor eső miatt elmaradt.

DTE-DMTK ifj. 0:0. Bíró Nagy D. Főváros eredmények. I. osztályu bajnokság. MTK-Vasas 5:1 (2:0). FTC-Törekves 0:0. UTE-KAC. 8:0 (2:0). III. ker. TVE-MAC. 1:0 (1:0). BTC-TTC. 1:0 (0:0). VII. ker. SC-VAC. 1:1 (1:0). — II. a) osztályu: MFC-ETSE 2:0 (0:0). Zugló-NSC. 1:1 (1:0). KAOE-33 FC. 1:0 (1:0). BEAC-BSE. 3:0 (2:0). Ékszerész-RTK. 1:0 (1:0). UTSE-Urak 2:0 (1:0). BAK-ETC. 1:0 (0:0).

Magyarország mezei futó bajnoksága. A rákosi repülőtéren vasárnap délelőtti rendezte a MASz. ez évi mezei futó bajnokságát. Maga a verseny eredménye meglepetés volt, mert úgy az ifjúsági Nemes Imre, mint a szenior Bese József vereséget szenvedett s mindketten csak negyedik helyen tudtak végezni. Részletes eredmények a következők: Ifjúsági bajnokság: (Táv kb. 4200 m.) Bajnok: Szloboda Jenő MTE. 16 p. 20 mp. 2. Kempner Árpád MTE. 16 p. 23 mp. 3. Leimetter Lajos BKAC. csapat bajnok: MTE. 38 pont. 2. BKAC. 45 pont. 3. MAC. 72 pont.

Szenior bajnokság: Táv kb. 11 km.) Bajnok Csibay József MTK. 38 p. 81 mp. 2. Káltsár István MFC. 38 p. 29,6 mp. 3. Steiner Pál MTE. 38 p. 47,3 mp. 4. Bese József MTK. 38 p. 59 mp. Csapatbajnok: MTK. (1+4+6+7+10) 28 pont. 2. MTE. 54 pont. 3. ESC. 98 pont. BEAC-BSE. 3:0 (2:0). BAK-ETC. 1:0 (0:0). Zugló-NSC. 1:1 (1:0). KAOE-33 FC. 1:0 (0:0). Ékszerész-RTK. 1:0. UTSE-URAK. 2:0.

Színház.

Kedden B) bérletben A drótos-tét kerüi színre. Szerdán és csütörtökön tisztviselő-est. Fellépnek Halassy Mariska, Kardoss Géza, Rubinyi, Székely Zizi, Szigeti.

Az örült és a halál, fantasztikus filmjáték 5 felvonásban, csak egy napig, ma, kedden kerül bemutatásra a Vígyszínház mozgóházban. **Az élő máglya,** legizgalmasabb társadalmi drámát és a legújabb Fatty burleszket mutatja be szerdán és csütörtökön a Vígyszínház mozgó.

Lucifer. A sötétségbe taszított bukott angyalt az Ur arra kárhoztatta, hogy az embereket rosszra ösztönözze. Ember alakot öltve jár a földön, mindenütt keresve a megváltást, azonban az ő számára lehetetlenség. **Lucrecia Borgia** is Lucifer gonosz csábításának a hatalmába kerül. — Ezen grandiozus szép filmet ma, kedden mutatja be az Uránia. — Utalvány érvényes. Előadások 5, 7, 9.

A titokzatos kép kalandor történet 6 felvonásban ma utoljára az Apollóban.

Mégis jön! A kétszívű asszony, a szezon legszebb társadalmi drámája és a walesi herceg utazása a föld körül, két és fél óras előadás, husvét hétfőn és kedden, a Vígyszínház mozgóházban.

Hendini második részét szerdán mutatja be az Apolló.

A hindu siremlék második része szombaton és vasárnap. **Jegyek szerdától kezdve válthatók.** A hatóság fogantatja az irtást.

Női tavaszi felöltők és ruhák

Frank Sándor
női div. tházában
Piac-utca 42-ik szám
(Pannónia-szálló alatt.)

Szalmát

minden mennyiségben folyó napi áron vesz a hentes csoport részére **IMRE JÁNOS, hentes**
Huny d-utca 22. szám.

SZIREK ANDRAS

elsőrendű íri- és egyenruha szabószága angolnyelvjárvizsgáló iskolai és egyenruhazeti sapkákraktára
Szent Anna utca 1. szám
Telefon szám 509.

BENZIN

hőfehér, oltisztításra alkalmas, bármely mennyiségben literenként **75 korona**
árban kapható:
BLEYER, Natvan-u. 53.
Telefon 7-28.

Kovácskőszén

megérkezett.
Kapható:

Jakobovics Henrik
szénraktárában, Piac-utca 47. szám.

Eladó szőlő

a sámsoni Megyeskertben **beköltözhető lakással,** teljes felszereléssel, 1860 négyzetföld. — Értekezni

BUZÁS, Csapó-utca 14. sz.

Olcsó, könnyű és tartós telőanyag a

Betoncserép

Gyártja: **Krausz Albert,**
Debrecen, Kishegyesi-ut 2. sz.
Kisállomás mellett. Telefon 307

A mai napon

Debrecenbe érkezem.

Keresek megvételre a főúthoz közel eső modern házat,

ahol lehet szabá a vétel esetén elfogálható.

Címet kérem a kiadóhivatalba leadni. Azonnal személyesen keresem fel az ajánlattevőket!



Olyan házat akar ön venni ugyebár, amelyikben rögtön átvehető és beköltözhető üzlet és lakás is van?

Tessék! Itt van a kínálkozó alkalom!

A város egyik legforgalmasabb helyen, az Árpád-téren

Az Árpád-tér 42. számú ház családi körülmények miatt eladó!

Ebben a házban régebben már volt vendéglő, korosma, pálinkamérés és fűszerüzlet is!

Az üzletet most cipészműhelynek használja a tulajdonos.

A tulajdonos május 1-re átadja a vevőnek, az általa használt következő helyiségeket:

az üzletet, a közvetlen mellette levő három szobás lakást, konyhát, pincét fűskamarát és sejtésőlat!

A telek átnyulik a Diószegi-utcaára ott is frontja van, két szoba, konyha lakással.

Szerény kis épület, téglából építve cseréppel fedve. Az Árpád-téri fronton két ablaka van és az üzle.

Padlózott szobák. Villanyví ágítás a lakásban, az üzletben, pincében és az udvaron is.

Letéglázott és lecsatornázott udvar Angol klozett.

Ezen ház felett is a **NAGY LAJOS** adásvételi iroda rendelkezik, egyedül csak ott köthető meg a vétel, ott teendő le a vételi foglaló is.

Iroda: Veres-utca 9. szám

Vetőmagvak



eredeti északnémet répmagvak, Oberndorfi, Echendorfi, Olajbogyó stb. Ólomzárt lóhere és lucernamagvak, gazdasági vetőmagvak **legelőnyösebben beszerezhetők**
BLEYER ANDOR
 Hatvan-utca 53. — Telefon 7-28

Győződjön meg!

Brilliánsért, aranyért,
 a legmagassabb árt fizetem!!
Gritsch ékszerkereskedő.
 Verbóczy-utca 2. sz. (Barka utca)

Önkéntes árverés.

Mezőtelepen 2 szoba és konyha, új falazatu, telekkel, hármas cséplőszekrény, kutszivattyuk, bőrfűvő, anyaszéna és többféle ipari tárgyak adatnak el, 11-én délután 2 órakor. Kossuth utca 24. szám. Érdeklődni lehet a fényképésznél.

APRÓ :: :: NIRDETÉSEK

Apró hirdetések egyszeri beiktatása 10 szóig 15 K, minden további szó 1 K 50 f. Vasárnap és ünnepi számok részére feladott apróhirdetés díja 10 szóig 20 K, minden további szó 2 K.

Ajánlat

Husvétli
 locsolók, parfümök, pipere cikkek, tojásfestékek legolcsóbban kaphatók. Jóna és Jóna drogériájában, Kossuth u. 6. 5608

Megveszem
 Szücs István vagy Zelizy Derbecen történetét. Cím a kiadóhivatalban. 33

Lakáscsere.
 Elcserélném a város belsejében levő 3 nagy szoba, konyha, két előszoba, fürdőszoba és mellékhelyiségekből álló lakásomat, hasonlóval. Cím a kiadóban. 38

Teljes
 keszlet adnék özvegy urinőnek egy szobás, konyhás jobb lakásért. Cím a kiadóban. 5416

Mész,
 cement, cserép, téglák, fedél- és száraz tűzfűtő legolcsóbban kaphatók. Tóth-nál, Hatvan utca 16. Árpádtéri paplak mellett. Telefon 11-35. 5404

Elcserélném
 budapesti szép nagy szobás, konyhás lakásomat debreceni 2 szobással. Cím a kiadóban 5691

1000 koronát
 fizet havonta fiatal házaspár különbejáratu szobáért, konyha használattal. Cím Kamondy Józsefné fűszerüzlet. — Darabos utca 48. 5678

Sonkák
 nagy választékban kaphatók Medgyaszay Józsefnél Dégenfeld tér 2. 5680

Harminchat
 éves özvegy ember vagyok, 30.000 koronával társulnék bármiféle — rendes megélhetésű üzlethez. Leveleket öszinté jellegűen a kiadóba kérek. 5668

Husvétli locsolók

és illatszerek minden minőségben és nagy választékban
Márton Gyula és Fia
 Főter 25. sz. üzletében

Vidéki
 sör és bornyagykereskedés debreceni lakáscserevel átadó. Bővebbet, Hatvan utca 22. alatt délelőtt 11—12 között. 5682

Elcserélném
 1 szobás, konyhás lakásomat ugyanolyanért az állomás közelében. Varga utca 41. 5647

Társulnék
 jó menetelű üzlethez 200 ezer koronával. 5665

Cséplésre
 25 éves vizsgázott gépész-lakatos ajánlkozik fűtőnek, Maróthy György 36. 5664

2000 koronát
 adok, ki egy kisebb szoba, konyhás lakáshoz juttat vagy átad fiatal pár részére. Cím Rakovszki 25., III. ajtó. 5662

Messenger-boy
 telefon száma 831. Boy állomás Központi szálloda. Főter 45. 5656

Női divat
 üzletben jobb megjelölésű kisasszony varrni, vagy próbálni ajánlok. Cím a kiadóban 5654

Kereslet

Aranyat ezüstöt,
 brilliánsat, zálogadományokat vesz Meghívásra házhoz is elmev Szent Mihály Hatvan-u. 2. sz. udvarban. I. em. 3256

Közjegyzői
 irodába ügyes gépirónő keresetlik. Jelentkezés: déli 12—1 közt. Szent Anna utca 7. sz. 5478

Politurozásban
 gyakorlatlott munkások felvétetnek: Blattner légyár, Sziv u. 14. sz. 5497

Derecskéről
 1853. szám alól elvesztett Daruszőrű tehén balfarán B. G. bilyoggal, fél tölggyel. Megtalálók 1000 K jutalmat kap Derecske 1853. házszám, Orbán Sándor tulajdonostól. 5650

Keresek
 május 1-re főérhez közel különbejáratu butorozott szobát. Cím a kiadóban. 5651

Favágók
 felvétetnek. Jelentkezhetni Halmos fatelepen Károly Ferenc kör ut 20. István malommal szemben. 5660

Eladó
 egy 7 hetes svájcer üsző borju Csapóker, Kistaludy u. 34. 5649

Aranyat,
 ezüstöt, legmagasabb napi áron vesz Blattner ékszerész Kossuth utca 4. 5417

Kerti ernyőt
 veszek piaci árusnak alkalmas. Ertekezni csemegeüzletben Piac utca 6. 5409

Üres,
 használt üveget, bármilyen mennyiségben, veszek: Simonffy utca 56. 5152

Tanuló
 leány fizetéssel felvétetik „Ipke” hölgyfodrász és Manikűr szalonban, Varga u. 1. sz. 5330

Pilészrozszt.
 szolvurozást, harangszoknyákból is készít Farkas Bella Arany János u. 20. 3256

Nagy a drágaság,



de az ünnepekre még mindig jutányosan készíthet méret után, díszrendű anyagból úgy férfimint női cipőket, valamint szép box és tarlóstrépa eszmatákat, hűtőtráda

Elveszett
 a vasárnapi vásáron okmányokkal teli pirosas bankótárcám. — Megtalálóját juttassa a fémipari szakiskolai lakásomra. Pénzt megtarthatja. 5692

Gépirónő,
 azonnal felvétetik dr. Gergely Jenő ügyvédi irodájában Piac utca 24. szám alatt. 5685

Jókarban
 lévő 7-es ekét keresek. Fehértói temetkezési intézet, Dégenfeld tér. 5688

Sanítás
 gőzfürdő akár kölcsön vagy eladásra kerestetik József kir. herceg 35. dr. Szabó. 5677

Munkásleány
 sörraktárba allandó munkára felvétetik — Márkus Jenő, Hatvan-utca 22. 5681

Jó nevelésű
 gyermeket szeretők 14—15 éves kisleány egy éves kis fiú gyermek mellé megegyezés szerinti díjazással azonnal felvétetik. Cím a kiadóhivatalban. 5672

Tisztesseges
 mindenek bejárónő — könyvvel felvétetik Csapó utca 22. keresztépület jobbra. 5670

Jó megjelenésű
 kiszolgáló kisasszony azonnal felvétetik Perczel cukrászdában, Piac utca 77. 5668

Szombaton
 a dísnővásárba elszaladt egy fekete és egy szőke 8 hónapos koca galac. Szives megtalálók jutalomban részesül. Cím a kiadóban. 5667

Fűszerüzletembe
 írási és számolási teendők elvégzésére, jó írással bíró kisasszony felvétetik. Sajátkezűleg írt ajánlat személynél adandó át. Aki már fűszerüzletben alkalmazásra volt, előnyben részesül. Főlegyházy János. 5658

Konyhaleányok
 és mosónők azonnal felvétetnek az Augustina szanatóriumban. — 5657

Gyakorlott
 kiszolgálóleány hentes csemege szakmából felvétetik Hunyadi u. 29. 5663

Fiatal
 hentessegédet azonnal felveszek, szives megkeresést kér Rózsa Gábor hentes Balmazújváros. 5661

50 ch. hold föld
 felszántására szántókat keres a „Hadróá.” Szent Anna u. 12. sz. •

Gépész
 szakképzett géplakatos több évi gyarkorlattal uradalomba is volt, — nyári cséplésre és javításra ajánlkozik helyben vagy vidéken. Császár, Temető ut 16. sz. 5483

Eladás

Modern butorok!
 Leszállított árak mellett. Hálóok, ebédlők, leányzóok, telehálóok konyha berendezések. Olcsó keményfa és festett butorok eladók. Simonffy utca 6. (Tejpiaccal szemben, második butorüzlet.) 4620

Eladó
 egy házi mozi gép két felvonásos filmmel együtt Simonffy utca 17. Deb. 5687

Eladó
 barna bársony női tavaszi rövid kabát. Cím a kiadóban. 37

Eladó
 Hajdubagason ezerkét-száz négyszögöl termő szőlő hordókkal, 315 liter rizling bor, Maróthy György 17. Basa. 5342

Ebédli
 berendezés szőnyeggel együtt eladó. Kossuth utca 51. keresztépület. 5679

Alig
 használt fehérserépp konyha eladó. Megtekinthető Boeszkai tér 5. 5557

Bor
 sajtátermésű Boeszkai-kerti bor hordó számra is eladó. Szoboszlói ut 11-a. 5427

Eladom
 két birtokomat. Mind-egyik külön-külön — cirka 50 magyar hold. Eymás mellett fekszik, de külön is eladom. Sík, barna homok. Mindegyiken tanya. Egyiken szép szőlő. Huszonkét hold őszi vetéssel. Azonnal átvehető. Debrecenhez 15 kilométer; majdnem odáig köves út. Tulajdonos: lovag Zolnay Béla földbirtokos, Debrecen, Erdő-sor 7. sz. 5482

Eladó
 100 liter főző és ét olaj, tisztán kezelt napraforgó olaj. Cím Grózingér Bagos. 34

Egy
 jégsekrény eladó. Varga utca 9. Klingénel. 5488

Hálóok, ebédlők,
 konyha berendezések, plüssdiványok, mindenféle butorok legolcsóbban beszerezhetők. **Vidékre ingyen csomagolás.** Simonffy 2-c. bérházi butorüzlet. 5207

Egy
 szép könnyű hajtókocsis eladó. Teleki u. 37. 5195

Függöny
 2 szárny, kevesett használt finom ripsz kelméből, jóminőségű béleléssel, 120 cm. széles, 6 méter hosszú, olcsón eladó. József kir. herceg utca 43. balra. 5487

Tejet
 20—30 liter naponta átveszek, Kardos fűszerkereskedő, Kut utca 36. 5655

Eladó
 egy antik komot szép berakással. Beldogfalva u. 19. 5679

Eladó
 gyermekkosci, 6 r. 106-lekű ernyővel, hencserek, divány. Csapó utca 31. sz. 5636

Válthatott
 Woltmann burgonya vetőmagnak és ékezősírva-gon tételekben eladó. Magos u. 13. 5686

Eladó
 200 négyzetöl föld várpengyar közelében, Deke u. caban. — Ertekezhetni Varga utca 41. 5687

Eladó
 bor hordonként, egy abakoskal. Csokonai utca 13. 5673

Házi butor
 többféle, varr g.p., gramofon lemezekkel eladó. — Boeszkay-tér 3. 5674

Füruha
 13 évesnek eladó. Király utca 5. földszint balra. 5675

Eladó ház
 vendéglővel, azonnal beköltözhető lakásokkal. — Csillag-u. 21. sz. 5684

Eladó
 egyiférfi irackötöny, városi kabát. Király u. 5., I. em. 5222

Eladó
 urniros hárszoba butor eljeseen jókarban Lorántffy utca 19. 5139

Jókarban
 lévő használt könnyű, sárga kocsi eladó. A kocsi megtekinthető és értekezni lehet Hajó u. 2. sz. 5671

Egy
 hencser és divány eladó R kóci u. 1. sz. 5669

Sertések
 4, 8, 16 hónaposok, anyakoca, ptyukok, tyúk, kakas, kellető tojások, koldok, tisztított sonka eladó. Bethlen 76. sz. üzletben. 5644

Czeisín
 telepen 500 négyszögöl föld eladó. Dr. Székely, Piac utca 58. földszint 4. 5659

Eladó
 thonetszékek, konyhaszekrény, szalmamadolcsón Arany János 36. 5693

Eladó ház
 Kabán, nagy gyümölcsös telekkel. Ertekezni Bethlen utca 22. sz. 5690

Eladó
 a főter közelében egy kis családi ház bérlők nélkül. — Vétel esetén azonnal beköltözhető. Cím a kiadóban. 5176

Eladó
 Timár ház azonnali beköltözéssel, ugyanott téglá eladó. Borz utca 10. 5617

Föld
 eladó 40 hold tanyás és bérbeadó 48 holdas és 250 holdas. Patak, Csapó utca 19. 5653

Eladó
 elköltözés miatt a Kandia utca 4-b. számú emeletes ház, háttáridőre beköltözhető négy és öt szobás lakással. Eladó továbbá kilenc és fél katasztrális hold föld gazdasági épületekkel, mely tehermentes, kertszertre, azonkívül parcellázásra alkalmas. Ertekezhetni Kandia utca 4-b. alatt az emeleten a tulajdonosnál. 5685

Motoros vonattársulatok.

Változás a vasúti menetrendben.

Április hó 18-tól kezdődőleg a Debrecen—Tiszaújlak; Debrecen—Nagykerek, Debrecen—Nagyléta vonalon motor jellegű vonatokat is fogunk közlekedtetni és így a jelzett naptól kezdve és említett vonalakon az alábbi vonatok fognak közlekedni.

I. Debrecen—Tiszaújlak vonalon.

4412 indul Debrecenből 8 ó 05 p. naponta.
4426 indul Debrecenből 14 ó 55 p. naponta.
4422 indul Debrecenből 20 ó 18 p. naponta.
4423 érkezik Debrecenbe 7 ó 18 p. naponta.
4421 érkezik Debrecenbe 12 ó 15 p. naponta.
4411 érkezik Debrecenbe 17 ó 16 p. naponta.
A 4412 csak Hajdunánásig közlekedik míg a 4411 csak Hajdunánásról indul.

II. Debrecen—Nagykerek vonalon.

4524 indul Debrecenből 8 ó 20 p. kedd, csütörtök, szombat, vasárnap.
4526 indul Debrecenből 15 ó 15 p. naponta.
4523 érkezik Debrecenbe 7 ó 45 p. naponta.
4525 érkezik Debrecenbe 18 ó 46 p. kedd, csütörtök, szombat, vasárnap.

III. Debrecen—Nagyléta vonalon.

4622 indul Debrecenből 9 ó 10 p. hétfő, szerda, péntek.
4624 indul Debrecenből 14 ó 23 p. naponta.
4621 érkezik Debrecenbe 6 ó 59 p. naponta.
4625 érkezik Debrecenbe 16 ó 47 p. hétfő, szerda, péntek.

Kubányi, üzletvezető h.

Irodaszolgálat

keres az IPARBANK
Szent Anna-utca 13. szám.
Jelentkezni csak délután 4-5 óra között!

Fay-arccrém

és szappan

GRÓSZ NAGY FERENCZ

Arany egyszaru gyógyszerárba
(Színház mellett.)

Fogápolásra

Diana-fogkrém

szolgál.

Kapható mindenütt!

Gyártja a Diana Kereskedelmi r-t.
Budapest, V., Nádor-utca 30.

A keresztény nemzeti liga nagygyűlése Sopronban.

Keresztény konszolidáció, keresztény kultúra.

Sopron, apr. 10.

A péécsi gyűlés után Sopron városában bontott zászót vasárnap az Egyesült Keresztény Nemzeti Liga, Wolff Károly ügyvezető elnök vezetésével többen utaztak le Sopronba a liga országos vezetői részéről. A vasúti állomáson megjelent fogadásukra Ferták Jenő főispán. A soproni liga alakuló közgyűlését Sopron előkelő társadalmának jelenlétében a vármegyeház közgyűlési termében tartották. A sok éves teher nyolc rongyos kuruc zászló díszíti, amelyeket, valaha diadalmasan hordtak végig a vármegyén a kurucok.

A gyűlésen Wolff Károly emlékedett szólásra, aki a közönség tapsal és éljenzéssel üdvözölt. Többek között a következőket mondotta:

— Ha valaki a történelmet nem mint érdekes olvasmányt, hanem mint a társadalmak és nemzetek életében működő erők okmány tárgyát vizsgálja, akkor megdöbbenve fedezheti fel, hogy a magyar nemzetnél sorsdöntőbb nép aig élt még a földtekén. Ezekben a végzetes pillanatokban kötelességüknek ismerjük a keresztény egység megteremtését megteremtését (taps.) Nem politikai egységre gondolok. Az egyesült keresztény nemzeti liga éppen politikával nem foglalkozik, azonban gondok a keresztény konszolidáció és kultúra megteremtésére. Ma már nemcsak a magyar tragédiáról van szó, hanem az egész világ civilizációjának tragédiájáról. Nemzeti tragédiának sorsdöntő percei soha sötétebbek nem voltak, mint ma.

Minden nemzet elpusztult akkor, amikor közérdek helyét elfoglalta az aljas materiális egyéni érdek. Egy óriási pusztító akna felett járunk, amelyetől csak úgy szabadulhatunk meg, ha eltakarítjuk lábunk alól az aknát. Ma nincsen időnk a tévovázásra. Azért járunk városról városra, hogy ezt hirdessük, hogy az igazságot a mi keresztény hitünk erősségét átöntsük a keresztény társadalom lelkébe, támadni nem akarunk, de védjük a fajunkat és az árja származású lakosság ebben kétségtelenül segítségünkre siet. A turáni faj könnyen hevülő, de könnyen feledő faj. Azért adott ennek az országnak ezer év óta szállást a Mindenható, azért telepítte ide le az árja népeket, azért olvastotta őket egybe a turáni magyarság nemzeti szellemével, és kiváló képességeivel, hogy ők a maguk kitartó erejével érvényre juttassák azokat az igazságokat, melyeket a turáni faj ta-

lán felismert, de könnyebben ad át a pusztulásnak.

Percekig tartó taps után Bernáth István lépett az emelvényre:

— Nekem a közgazdasági kérdések megvitatása a feladat. Mi a sorsnak kiüldözött mostoha gyermekei vagyunk. Magyarország körülbelül fél millió embert vesztett a háborúban. A Nagy Anglia vesztett 550 ezer embert és ennek ellenére mi elértünk a Trianonhoz. Anglia pedig a világ uralomhoz. Azonban a győztesek uralma is nagyon problematikus értékű. A valtakülönbségek, a melyet az ádatlan békeszerződésekkel idéztek fel, a győztes államokat is fönkre teszik.

Dr. Kirchner Viktor felszólalása után a Himnusz eléneklésével az alakuló közgyűlés 6 órakor véget ért.

Városházáról

Hivatalos eskü. Czékány Béla — a város köztisztasági és fuvarozási vállalatának intézője és Edvi Illés Ilona, a vállalat könyvelője, a hétfői tanácsülésen tették le a hivatali esküt.

Huszonezer korona a menekülteknek. A városi közgyűlés még a múlt évben 25.000 korona segélyt szavazott meg a menekültek részére. A belügyminiszter most hagyta jóvá a határozatot s a városi tanács kiutata az összeget Darkó Jenő kezébe azzal, — hogy ebből a pénzből az elszájtott országrészekről jött. Debrecenben tartózkodó s első sorban vagonlakó menekültek segélyezendők.

Tizenhét pályázó a világitási vállalati igazgatói állásra. Debrecen város világitási vállalatának igazgatói állására hirdett pályázat április 10-én délután járt le. Reérkezett tizenhét pályázat. A pályázók a következők: Aberle Raymond, a vállalat jelenlegi h. igazgatója, Gröber Géza, Czanyó László, Gyarmathy László, Káposztás István, Galeczki Jenő, Dömök István, Végh Lajos okleveles gépészmérnök, Kunzl Ernő gépészmérnök, Ujhelyi József, Rimanóczy Béla, Rohonyi Gyula mérnök, Róth Willibald, ipariskolai anár, Borács Lajos elektromérnök, Branich Zoltán gázgyári főtisztviselő, dr. Egervári Jenő egyet. magántanár és dr. Balázs József mérnök, vilamosmű igazgató. A pályázatokat kiadják véleményezés végett a világitási bizottságnak.

VÉRPELETI KISASSZONYOK
egy felvonásos vígjáték - 3 kötetben kapható a kiadó hivatalánál

Ujdonságok.

Csonkamagyarország
nem ország!
Egész Magyarország
menyország!

Csütörtöktől kezdve minden nap jár a budapesti gyorsvonat. Mint megirtuk, a máv. igazgatósága e hó derekától kezdve többi új gyorsvonatot állított be. Ezek közül Debrecen főkép az érdeklő, hogy nagycsütörtöktől kezdve mindennap közlekedik a Budapest ny. p. u. Debrecen—Nyiregyháza közötti gyorsvonat az eddigi menetrendi időbeosztás szerint.

Adomány a nyomor enyhítésére. Tóth András és neje fiuknak házassága alkalmából 1000 korona adományt adtak át a polgármesternek a köznyomor enyhítésére.

Az egyetemes papság kötelezettségei. A debreceni Ev. Fülléregyesületnek vasárnap, a Miklós-utcai templomban az egész társadalom élénk részvétele mellett tartott vallásos összejövetelén Farkas Győző az új lelkész „Az egyetemes papság kötelezettségei” címen tartott hatalmas, a hallgatóságot egyházépítő munkára ösztönző előadást.

Magyarok sikere az ungvári képviselőtestületben. Ungvárról érkezett jelentés szerint, az ottani városi képviselőtestület szláv tagjai kivétel nélkül lemondtak mandátumukról, mert tanügyi kérdésekben a magyar tagok felfogását tette magáévá a képviselőtestület a szláv tagok álláspontjával szemben. A kormány most további tervének megvalósításával foglalkozik, hogy a városi képviselőtestület tagjainak számát 18-ról 22-re emelje fel és ezzel a szláv nemzetiségűeknek nagyobb súlyt biztosítson.

Magyar gyárak javítják a délszláv állam vasutanyagát. A délszláv állam vasuti anyagának javításáról szóló szerződést délszláv állam és a magyar gyárak meghatalmazottai ma délelőtt írták alá.

A Férfi szabó iparosok ma este fél 7 órakor az ipartestület helyiségében tartandó szakosztályi ülésen teljes számban jelenjenek meg. Soós.

Angol nyelvű előadás. Dr. Demény Gyula ma d. u. 6 órakor tartja második előadását Irországról, a Kereskedő Társulat dísztermében Piac-utca 4. sz., a megszállt területről kiüldözött inséges kereskedők és kereskedelmi alkalmazottak javára. Jegyek a Springer és Csáthy-féle kereskedésben.

Eladó csinos ház, több lakással, kettő szoba, konyha, speiz azonnal beköltözhető. Csillag-u. 22.

Megérkeztek

nálunk kaphatók:

Hajdusági férfi és fiu-ruházlet és szabóság, Piac-utca 67. (Frohner szálló mellett.)

a gummikabát különlegességek, t.vaszi felöltők, öltönyök, a világhírű GUTTMANN MUNKÁSRUHÁK u. m.: orvosi, gyógyszerészi hentes, cukrász, nyomdai, irodai és gépész ruhák, egyedül csak

A fegyverkeresők katonatrafaja. Gleiwitzből jelentik: Francia meg szálló csapatok ma, kevéssel 12 óra után a régi bányászmetetőben egy üregben fegyvereket ke-
sestek, amelyeket állítólag ott el-
ástak. Aknákat találtak, amelyek
felrobbantak. 15 francia meghalt
és 10 súlyosan megsebesült. A ká-
póna teljesen megsemmisült. Az
összes szövetségszalló megszálló
csapatok bizottságai kiszálltak a
szerencsétlenség színhelyére, hogy
a tényállást megvizsgálják. A
szövetségszalló bizottság Gleiwitz-
ban 6 órakor nyilvános gyászt
rendelt el.

**Cipész mesterek termelő és ér-
tekesítő szövetsége** vezetőségé-
nek tagjait felhívom, folyó hó 11-
én este 7 órakor ülést tart. Egyben
felhívom a szövetséget tagjait, a
kik munkát vállalni óhajtanak,
jelentkezzenek, műhelyben nem
tagok is jelentkezhetnek. Barna
Mihály, Miklós-utca 5. sz. alatt,
Igazgatóság.

Házasságkötések. A debreceni kir.
állami anyakönyvi hivatalban az el-
múlt héten a következő házasságköté-
sek történtek: Szász Károly ref.
máv. vagongyári asztalos Dézsi Ró-
zával ref., Széni István ref. cipész s.
Ungvári Erzsébettel ref., Aszalós Sán-
dor ref. gazdálkodó Nagy Erzsébettel
ref., Kovács István ref. kőműves se-
géd Kollár Rozával ref., Robitzek Je-
nő ref. izr. marhakerskedő Nagy Má-
riával izr., Klein Dániel izr. borkeres-
kedő Merán Margittal izr., Balázs
Béla ref. máv. géplakatos Batiz Piro-
skával ref., dr. Tóth Lajos ref. egyete-
mi tanár Csanki Erzsébettel ref.

**Az evangélikus egyház közgyü-
lése.** Az evangélikus egyház va-
sárnap d. e. 11 órakor dr. Haendel
Vilmos felügyelő és Farkas Győ-
ző lelkész elnöklése alatt közgyü-
lést tartott, melyen a lelkész ke-
gyeletes szavakban megemléke-
zett a koronás király elhunytáról,
hangsúlyozván, hogy nem a
pártpolitikai állásfoglalás, hanem
a keresztyén emberi érzés kötelezi
mindenfelől a magyarságot a
kegyeletes emlékezésre. A közgyü-
lés egyhangulag hozott határo-
zatában engedélyezte a lelkész-
laknak 110,000 kor. erejéig való
renoválását. Megbízta dr. Szlá-
ny János, dr. Julow Jenő és dr.
Nagy Árpádból álló bizottságot,
kísérjék figyelemmel a földbirtok
rendezésével kapcsolatos ügye-
ket s tegyenek megfelelő időben
előterjesztést, hogy az egyház
földhöz juthasson. Az iskolaszék
tagjává Benyáts Emil, Nagy Jó-
zsef, dr. Julow Viktor, dr. Szon-
tág Félix és dr. Récsy Sándor
választott meg.

M. kir. posta és távirda vezérigaz-
gatóság által kiadott legújabb „Pos-
tai Kézi Tarifa” megérkezett. Eladási
ára darabonként 15 korona. Kapható
a Debrecen I. sz. posta és távirda hi-
vatalban (Piac utca 36.).

Jégverem megnyitás. A Vér-
tesy-féle „Kristály-Jégverem”
megnyit. Kérjük a tisztelt ven-
dégelős, hentes- és mészáros ura-
kat, hogy jégszükségletüket a
helyszínen, lehetőleg a reggeli
vagy késő délutáni órákban szí-
veskedjenek átvenni. A jég sok-
kal tartósabb és olcsóbb, mint a
műjég. Telefon: 318, szám.

Leleplezett kommunista bűnszövetkezet.

Tizenegy tagját letartóztatták.

Budapest, ápr. 10.
A rendőrség hosszabb idő óta
nyomoz egy kommunista bűn-
szövetség ügyében, amelynek tag-
jai az eddigi adatok szerint a
bécsi kommunistákkal tartottak
fenn összeköttetést. A nyomozás
kiderítette, hogy a szövetség
tagjai március vége felé kommuni-
sta röpcédulákat nyomattak,
azokat a házak falára kiragaszt-
tották és ezekben a röpcédulák-
ban a köztársaság visszaállítását
propagálták. A rendőrség a gyar-
nyítottaknál házkutatást tartott
és a bűnszövetkezet tagjai bevit-

ték a főkapitányságra. Eddig a
következők kerültek letartóztal-
tásra: Menzer Béla egyetemi hall-
gató, Szántó Imre magánhiva-
taltok, Wittmann Sándor magán
hivatalnok, Adler Róza hivatal-
noknő, Bogdán Béla tanonc,
Kohn Géza magánhivatalnok, So-
mogyi Mihály egyetemi hallgató,
Scheininger Imre vegyész, Nor-
mai Imre magánhivatalnok, Lo-
ránt György magánhivatalnok,
Jarnó Kohn József tanuló. Vala-
mennyit átkísérték az ügyszolgálat
Markó-utcai fogházába.

Habsburgnak nem szabad sem Bécsben, sem Budapesten uralkodni.

Tusár cseh követ nyilatkozata.

Bécs, ápr. 10.
Miután a magyarországi király
kérdés a kisantant állami közül
Csehországot igazgatja legjobban,
Tusár volt cseh miniszterelnök-
höz, jelenlegi berlini követhoz,
fordultunk és kikértük vélemény-
nyét a király halála következté-
ben előállott új helyzetről. Tusár
a következőket mondotta:

— A magyar királykérdésben
Csehország politikai tényezőinek
véleménye, pártállásra való te-
kintet nélkül egységes. Magyaror-
szág tetszése szerint választhat
magának királyt, vagy köztársasá-
gi elnököt, tetszése szerint al-
kothat magának demokratikus
szellemű, vagy reakciós választó-
jogot. Midez nem indítana ben-
nünket arra, hogy beavatkozzunk
a magyar ügyekbe. Ilyen beavat-

kozás esete csak akkor forog fenn,
ha Habsburgot hívnának meg a
magyar trónra. Minden más do-
log közömbös számunkra. IV.
Károly király halála kétségtele-
nül enyhíteni fogja a különböző
legitimista pártállásúak egymás-
sal való küzdelmét. Az elhunyt
király, aki eredetileg rendkívül
népszerű ember volt, az idők su-
lyosbodásával a monarchista esz-
me szerencsétlen megtestesítőjévé
vált. Normális időkben megmaradt
volna kedvelt uralkodónak, míg
a szerencsétlen körülmények kö-
zött ereje cserben hagyta. Egy
gyermek, mint a monarchista
eszme képviselője ellen épen oly
kevés kifogásunk volna, mint a
többi gyermekek ellen, de Habs-
burgnak nem szabad sem Bécs-
ben, sem Budapesten uralkodnia.

Csak el ne késsen! A közöle-
mezési tanács meg akarja tiltani
az új gabona összevásárlását.

A gyilkos-tó kincse. Erdélyből ír-
ják: a Székelyföld e híres tavában
terem az edesvízi szivacs, melyet
„gyászpirító” néven ősidők óta rhe-
uma, csusz, köszvény, fej- és fogfájás,
hüléses bántalmak stb. ellen használ-
nak. E növény felhasználásával ké-
szül a székelyhavasi **Inda-szesz** és
Inda-kenőcs, amelyek a magyaror-
szági gyógyszerárakban ismét kap-
hatók. Készítik: az Inda-Művek, Bu-
dapest (IX., Liget-u. 20.) és Sepsi-
szentgyörgy, Erdély.

**A Magyar Asszonyok Nemzeti
Szövetsége** értesíti tagjait, hogy
a tagsági igazolványok kézbesi-
tését megkezdte. Kéri a tagokat,
ogy az igazolvány átadónak fi-
zessenek ki legalább öt korona be-
iratási díjat. Tekintettel arra,
hogy a „MANSZ” egyéb tagdíjat
nem szed, kéri, hogy a tagok
pótolják meg ezt a szerény össze-
get tetszésük szerint, nyilatkoz-
zanak továbbá az iven, vajjon
a választmányi vagy egyéb szak-
osztályi tagságot vállalják-e?

Husvételi occászió

**áraimat saját érdekében nézze meg
az Iparkamara épületében**

Női egész strapa boksz cipő	650 K-tól.
Női egész boksz és sevró cipő	885
Női fél fekete és barna cipő	650
Női fél boksz és sevró cipő	850
Női fél fehér vászon cipő	495
Szegedi papucs	265
Bőr sandál barna és szürke	130

Férfi és gyermek cipők olcsó árban.

Kovács Vilmos a Turul cipőraktár volt vezetője.
(a Törvényszékkel szemben.)

**A II. választókerület egyes
pártjának intéző bizottsága** a
hó 13-án, csütörtökön délután 6
órákor a Bika-szálló 15. sz. he-
lyiségében (félemelet) rendes érte-
kezletet tart, amelyre a párttag-
yakat is szívesen látja a Bessenyei
pártelnökség.

**A szovjet elkobozza a templomi
kincseket.** A Timesnek jelentik
Revaiból. A szovjet kormány el-
rendelte, hogy tartóztassék le és
börtönözzék be mindazokat a pa-
pokat, akik a templomi kincsek
elkobzásának ellene szegülnek. A
bolsevista hatóságok már több
papot letartóztattak.

Az ÉME. vegyeskar ma, kedden
d. u. 7 órakor teljes kari próbát tart,
melyre a férfi tagok megjelenését is
kéri a karnagy.

Tegnap halottak. A debre-
ceni kir. állami anyakönyvi hi-
vatalban tegnap a következő
háláleseteket jelentették be:
Csák Lászlóné r. kath. 24 éves,
Vasadi József ref. 20 napos, Pap
Károlyné ref. 46 éves, Özv. Róth
Fülöpné izr. 82 éves, Bancsók
Elek r. kath. 58 éves.

**Napsugár vagyonmentő árve-
rés** ma délután 3 órakor kezdő-
dik, Piac utca 10. alatt.

Helyreigazítás. Vasárnapi szá-
munkban közölt Eskütt József
gyászlapjából sajtóhiba folytán
kimaradt sógora: Erdei Antal ne-
jével és gyermekeivel.

**Simkovits Sándor műkertész-
nél** gyümölcsfák, ama, körte,
több fajban még kaphatók. Fe-
nyőfa, tulya, bukszus, díszbok-
rok, díszfák nagy választékban.
Kertek alakítását, sirok díszíté-
sét elvállalom. Csokrok, kosarak
megrendelhetők: Széchenyi-kert
Erőss Lajos utca 5. Délelőtt Kos-
suth utcán, a virág-piacon.

Ez már igen! Albert Belyárossi
éttermében bor és sörcsarnoká-
ban 1 liter kítőnő rizling bor
46 korona.

Vastag tükröt, kirakat üvege-
ket magas árban vesz Sipkovits
Béla. Tükörgyártás, üvegcsiszol-
lás, Sziv 15. Telefon 356.

**Brillánsért, aranyért a leglőb-
bet fizet a Központi ékszerház,
Piac-utca 30.**

Hintó, fekete, bőrfedeles, köny-
nyű, egy vagy két lóra eladó.
Péterfia 18.

Színházi és alkalmi ruhákat
kifogástalanul tisztít **Koncz,** —
Debrecen, Arany János utca 10.
és Péterfia 30.

Tavaszi

női kosztüm-
és ruhakelmék,
Coverotte, Gabardine,
Foule és triotoneok.
Továbbá kaphatók

Selymek

nagy választékban, u. m.
Crepe de chine, Crepe
Georgette, Crepe Marokain,
Charmeuse, Pongis,
Fall francai.

Frank Sándor

női divategény,
Debrecen, Piac-utca 42. sz.
(Pannónia szálló alatt.)